

# 多部门携手筑起“温暖屏障”

## 我市启动专项救助行动保障遇困群众安全过冬

本报讯 记者杨亚娟报道：寒冬将至，温暖先行。近日，我市“寒冬送温暖”专项救助行动正式启动。由市民政局牵头，联合市公安、城管、卫健等部门及社工组织、志愿者等多方力量，即日起至明年3月15日，将在全市范围内开展主动救助服务，为临时遇困人员筑起一道抵御寒风的爱心屏障。

行动首夜，市民政局工作人员深入车站广场、桥梁涵洞、在建工地等重点区域巡查，为临时遇困群众送上厚

实的棉被和热腾腾的食物。对发现的未成年人、残疾人、重病患者等特殊困难对象，工作人员耐心劝导，全程护送至救助站接受照料；对暂不愿入站者，则充分尊重其意愿，留下充足食品、保暖衣物及印有24小时救助热线（0355-3139295）的联系卡，确保其需要时能及时获得帮助。

此次行动秉持“生命至上、主动救助、精准帮扶”原则。全市救助管理机构严格执行领导带班和24小时值班

制度，备足棉衣、棉被、食品等御寒救助物资，确保求助热线畅通无阻。民政部门协同公安、城管力量，并广泛动员社工、志愿者及热心市民，加大街面巡查力度与频次，及时发现需要帮助的群众，视其具体状况提供及时有效的救助服务。

作为落实党的二十届四中全会关于健全社会救助体系要求的具体实践，此次“寒冬送温暖”行动，每一项举措都紧扣“兜牢民生底线”部署，

将政策导向转化为守护群众温暖过冬的实际行动，既传递城市的温情，更让社会救助的保障作用在寒冬中坚实落地。

市民政局工作人员呼吁广大市民共同关注身边的临时困境人员，发现情况请及时拨打24小时救助热线0355-3139295，或引导其前往就近的临时避寒点、救助站。您的一次援手、一通电话，都是为需要帮助的人点亮希望、守护平安的坚实力量。



近日，屯留区正能量公益协会组织50余名志愿者走进余吾镇莲村老年日间照料中心，以“文艺表演+便民服务+暖心餐食”形式开展敬老公益活动，让老人们在欢声笑语中度过温馨的一天。  
陈凌云 摄

图说

## 市中医院签约两项合作项目

### 构建人才培养体系 提升诊疗服务水平

本报讯 近日，在第三届全国品质中药发展暨革命老区中药产业交流大会上，市中医院与中国中医科学院中医门诊部（培训中心）、北京刘敏如中医女科研究所分别签署合作协议。两项合作的落地是落实京长对口合作、提升区域中医药服务能力的重要举措。

该院与中国中医科学院中医门诊部（培训中心）签署的人才培养合作协议，将围绕中医药人才队伍建设开展系统性合作。合作内容包括专业技能培训、医院管理能力提升、科研能力培养等多个方面。中国中医科学院中医门诊部（培训中心）将提供优质的师资力量和教学资源，协助制定科学合理的培养方案和考核标准。

双方将通过继续教育、师承教

育、专题培训、学术交流等多种形式，为市中医院培养中医药骨干人才。合作将重点围绕中高级医疗人才的培养，着力提升医务人员的临床诊疗能力、医院管理水平和科研创新能力，构建多层次中医药人才培养体系。

市中医院与北京刘敏如中医女科研究所达成合作，将在院内设立“北京刘敏如中医女科研究所传承工作室”。该工作室将系统整理和传承刘敏如教授的中医妇科学术思想和临床经验，通过开展坐诊带教、教学查房、学术讲座、病例讨论等形式，提升区域中医女科领域的专业影响力与诊疗服务能力。

根据合作协议，北京刘敏如中医女科研究所将定期选派具有丰富临床经验的专家团队来院开展

工作。专家团队将通过临床带教、技术指导、学术讲座等方式，帮助市中医院医务人员系统学习相关知识，培养中医女科专项人才。同时，双方将共同开展科研合作，围绕刘敏如教授的学术经验进行临床研究与经验总结，推动学术成果转化与应用。

此次两个项目的成功签约，是深入贯彻落实国家中医药振兴发展战略与京长对口合作部署的重要举措。将有力助推市中医院在中医药服务能力、人才培养质量和科研创新水平上全面提升。最终将合作红利转化为提升老区人民健康福祉的强大动力，为我市国家中医药传承创新发展试点项目建设贡献力量，更为我市中医药事业高质量发展提供有力支撑。（李瑶）

### 京长对口合作

## 我市举办全域土地综合整治工作培训班

本报讯 记者解婷报道：近日，我市举办全域土地综合整治工作培训班，以学赋能、以训促干，加快推动全域土地综合整治工作，进一步促进城乡土地资源有序有效流动和高效集约配置。

培训邀请自然资源领域专家学者，围绕全域土地综合整治的政策要求、实施路径、技术要点等内容，结合典型案例，采用政策理论与操作实践相结合的方式进行集中授课。引导广大参训人员结合实际学、带着问题学、深入思考学，找准工作重点环节和突破口，精准掌握工作规范，推动各部门凝聚共识、形成工作合力。

全体参训人员表示，全域土地综合整治是学习运用“千万工程”经验，破解土地资源约束，推动高质量发展的重要抓手。在今后工作中，将坚持规划引领，按照试点先行、梯次推进、分类施策原则，科学稳妥有序推进全域土地综合整治工作，强化全域统筹、全要素覆盖、全周期管理，规划好、实施好、运行好全域项目，推动全域土地综合整治工作取得实实在在的成效，进一步为乡村全面振兴增动力、添活力。

潞州区太西街道潞才社区——

### 多元宣传筑防线

本报讯 记者马嫣婕报道：在第34个全国消防日即将来临之际，近日，潞州区太西街道潞才社区联合市消防救援支队西二环特勤站及相关单位，在圣鑫园小区居民广场开展“全民消防、生命至上”主题宣传活动，以多元形式为社区筑牢安全防线。

活动当天，消防指战员结合近年来发生的一些典型火灾案例，用通俗易懂的语言向居民详细讲解家庭用火用电、燃气使用等安全要点，重点提醒大功率电器使用规范、易燃物品存放禁忌等日常注意事项，让居民直观认识火灾隐患的隐蔽性与危害性。

当天，潞才社区还进行火灾疏散逃生演练。模拟火情触发后，社区居民在工作人员引导下，用湿毛巾捂住口鼻、低姿弯腰，沿疏散指示标志快速撤离至安全区域，进一步提升居民的消防安全意识和自救互救能力。此外，隐患排查小组还深入辖区商铺，细致检查消防设施、电气线路等状况，对存在问题当场提出整改建议。

此次活动让居民在实践中掌握实用自救技能，夯实社区消防安全基础。潞才社区将以此次活动为新起点，持续常态化推进消防宣传教育，让安全理念深深扎根每户家庭，让安全防线全面覆盖社区每个角落，全力守护居民平安宜居的生活环境。

### 今日天气

多云转阴天有小雨  
2~4级偏东风  
最低气温6℃ 最高气温11℃



中午前后紫外线强度  
为2级，最弱，外出不需要  
防护。

### 生活指数预报

穿衣指数为5级，  
适宜夹衣、薄棉衣等  
服装。



晨练指数  
3级，较适宜  
晨练。

### 明日天气

阴天间多云有小雨  
2~3级东北风  
最低气温6℃ 最高气温10℃

